
                

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρος Λιβάνιος 

2. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία Ζαχαράκη 

 

Θέμα:  «Ισχύει το δημοσίευμα πως Δύο (2) ευρώ χρεώνει ο Δήμος Χίου τον κάθε 

μαθητή προκειμένου να παρακολουθήσει την ταινία του Ι. Σμαραγδή 

‘ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ’;» 

 

Σύμφωνα με το «politischios.gr», σε μια άκρως ακατανόητη ενέργεια που προκαλεί 

εύλογα ερωτήματα και προβληματισμό, προχώρησε ο Δήμος Χίου ο οποίος αξίωσε 

από μαθητές σχολείου του ακριτικού νησιού να καταβάλουν το ποσό των 2 ευρώ - ανά 

μαθητή - προκειμένου να παρακολουθήσουν την ταινία για τη ζωή και το έργο του 

πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδος, του Ιωάννη Καποδίστρια. 

Η πρωτοφανής απαίτηση ωστόσο της οικονομικής συμμετοχής από μαθητές σχολικής 

μονάδας, δημιουργεί ζήτημα σχετικά με τις προτεραιότητες που θέτει η Δημοτική 

Αρχή στον τομέα της Εθνικής, Πολιτιστικής και Ιστορικής Εκπαίδευσης των παιδιών 

μας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Αληθεύουν οι πληροφορίες πως ζητήθηκε αντίτιμο 2 ευρώ (ανά μαθητή) από το Δήμο 

Χίου, προκείμενου να παρακολουθήσουν την ταινία «ΚΑΠΟΔΊΣΤΡΙΑΣ» του 

διάσημου και εγνωσμένου κύρους σκηνοθέτη κ. Ι. Σμαραγδή, η οποία αποτελεί ένα 

κινηματογραφικό αριστούργημα, με ξεκάθαρα Ιστορικό και Παιδαγωγικό χαρακτήρα 

για τους νέους, καθώς αποτυπώνει το σημαντικό και αναντικατάστατο έργο του 
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πρώτου κυβερνήτη μας, στην προσπάθειά του να θέσει τα θεμέλια του νεοσύστατου 

Ελληνικού κράτους; 

2. Τελικά, είναι τόσο δυσβάσταχτο το οικονομικό κόστος που ζητείται να καλυφθεί, 

προκειμένου να προσφέρει ο Δήμος δωρεάν την προβολή της συγκεκριμένης ταινίας 

στους μαθητές της Χίου; 

3. Μήπως η ελεύθερη και δωρεάν πρόσβαση των μαθητών, όλων των εκπαιδευτικών 

βαθμίδων, σε κάθε τέτοιου είδους Εθνική, Ιστορική και Παιδαγωγική εκδήλωση, θα 

έπρεπε να είναι αυτονόητη υποχρέωση όλων των Δήμων της χώρας, ώστε να προάγουν 

με συνέπεια τον Ελληνικό πολιτισμό, τη γνώση και διαφύλαξη της ιστορικής μνήμης, 

διαμορφώνοντας παράλληλα την Εθνική και Πατριωτική συνείδηση της μαθητιώσας 

νεολαίας; 

 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




